

Рецензия на коллективную монографию
«*Российско-вьетнамские отношения в современном мире*»
под ред. Л.Б. Вардомского, И.А. Коргун

За последние годы значительно возросла роль Вьетнама в мировой экономике, что заставляет многие страны корректировать свою внешнюю экономическую политику и более активно сотрудничать с ним. Россия традиционно имеет тесные связи с Вьетнамом, которые обе страны планируют развивать по традиционным и новым направлениям экономической повестки. В монографии «Российско-вьетнамские отношения в современном мире» сделана попытка проследить эволюцию отношений между двумя странами, начиная с 1990-х гг., и проанализировать основные тенденции их изменения под влиянием внешних и внутренних факторов.

В главах 1 и 2 наряду с экономическим потенциалом Вьетнама в качестве партнера отмечается и его важность «резервного решения» для регулирования отношений между Россией и Китаем. Кроме того, авторы справедливо отмечают, что Вьетнам играет роль связующего звена между Россией и странами АСЕАН. Большой интерес представляет Глава 5 монографии, посвященная энергетическому сотрудничеству двух стран. Наряду с глубоким анализом вьетнамского энергокомплекса авторы дают оценку сотрудничеству между российскими и вьетнамскими энергетическими компаниями.

В монографии также рассмотрен широкий круг проблем как двустороннего сотрудничества, так и сотрудничества в рамках соглашения ЗСТ Вьетнам-ЕАЭС, отмечается необходимость диверсификации торговых потоков для преодоления сырьевой направленности российского экспорта. Кроме того, по мнению авторов, требуется более широко использовать возможности соглашения о ЗСТ. В главе 8 обсуждаются проблемы, которые обозначила пандемия COVID-19 и которые будут оказывать влияние на российско-вьетнамские отношения.

Представленная монография в целом и сделанные авторам выводы представляют несомненный интерес для практических, научных и учебных организаций, занимающихся изучением вопросов международных отношений и, в частности, развитием диалога между Россией и Вьетнамом, а также наполнением его конкретным содержанием.

Это особенно актуально на фоне более успешной политики Пекина, Вашингтона, Брюсселя и др. на вьетнамском направлении.

Принимая во внимание актуальность проблем, поднимаемых в монографии «Российско-вьетнамские отношения в современном мире», рекомендую ее к публикации.

В.Н. Колотов

д.и.н., профессор, заведующий Кафедрой истории стран Дальнего Востока
Директор Института Хо Ши Мина СПбГУ

Личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе *Колотова В.Н.*

30 МАРТ 2021

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

*Подписано в электронной форме
Одновременно с О.В.*

